

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. december 7.

bb 1. vezényel: ferencsik jános - gazdag hangversenyműsor decemberben

i nn/um zs cz

1971. december 7.

gazdagnak, színesnek ígérkezik az év utolsó heteinek hangversenynaptára. a komolyzene budapesti híveinek bizonyára maradandó élményt nyújt az a két koncert-sorozat, amelyet ferencsik jános, az állami hangversenyzenekar főzeneigazgatója vezényel az erkel színházban. illetve a zeneakadémián. ferencsik jános öt-öt alkal-

lommal áll a karmesteri dobogóra, s interpretálásában hangzik fel beethoven missa solemis-e, s a brahms műveiből összeállított műsor. ez utóbbi esten szerepel a német requiem is a magyar rádió és televízió énekkarának közreműködésével.

kodály zoltánra emlékezve, a nagy zeneszerző születésének 89. évfordulójára az idén is megrendezik az immár hagyományos kodály programot. december 16-án ferencsik jános vezényletével csendül majd fel a kádár kata, a budavári te deum. az utóbbi kettő a budapesti kodály kórus énekli.

/folyt.köv./

HA

bb 1. /vezényel: ferencsik jános ...folyt./um

a külföldi művészeket két neves kamaraegyüttes képviseli. a szovjet zongora-trio mozart, schubert, sosztakovics műveket szólalta meg, a lengyel cappella bydostiensis pedig régi mes-
terek műveit játssza. az év utolsó hónapjának zenei eseményei közé tartozik két fiatal zongoraművésziünk estje is. szabó csilla december 9-én brahms, chopin műveiből válogatott programmal lép közönség elé, lakatos katalin pedig - akinek ez lesz első önálló műsora - beethoven, schumann darabokkal áll dobogóra. az állami hangverszenyenekar fiatal művészeiből alakult fuvósötös december 20-án tartja első nyilvános koncertjét, amelyen mozart alkotások szerepelnek.

decemberben kezdődik az a népszerű zenekari művekből összeállított hangversenysorozat, amelyet a filhamónia az üzemi dolgozók számára rendez kedvezményes áron. a szakszervezetek országos tanácsával közösen meghirdetett bérlet olcsón, jutányosan nyújt módot az üzemek, gyárak dolgozóinak a szimfonikus zene világának - s nem utolsósorban a magyar előadóművészek legkiválóbbjainak - megismerésére. a nyitókoncert műsorát haydn művek alkotják. /mti/

--

bb 3. tovább épül a szegedi biológiai központ

vid/kz/um cz

1971. december 7

szegeden tovább épül a magyar tudományos akadémia biológiai központja. ez év elején adták át a központi laboratóriumi épület első részét, amelyet most hasonló nagyságu szárnyal megnövelnek. a meglévőhöz csatlakozó új, ugyancsak kilenc szintes szárny betonváza elkészült. a kivitelező vállalat télen is folytatja az építkezést. az új létesítményben a biokémiai, a biofizikai, a genetikai és a növényélettani intézetek kapnak majd laboratóriumi helyiségeket, és más dolgozószobákat. tovább épül az izotóp laboratóriumok tornya és az igazgatási épület, amelyben többek között a nemzetközi kongresszusok rendezésére is alkalmas nagy előadóterem kap helyet.

házánk e legnagyobb tudományos beruházását, a biológiai kutatások centrumát teljes egészében 1973-ban adják át rendeltetésének. akkorra a jelenlegi létszám megkétszereződik és végülis mintegy félezer tudományos kutató és más dolgozó tevékenykedik majd a telepen. /mti/

--

- 2 -

NA

bb 2. rendelet a vakok személyi járadékáról

1 ms/um zs cz

1971. december 7.

az egészségügyi miniszter az érdekelt miniszterekkel, a tanácsai hivatal elnökével és a szot-tal egyetértésben rendeletet adott ki a vakok személyi járadékának bevezetéséről szóló kormányrendelet végrehajtásáról.

havi 500 forint személyi járadék illet meg minden 18. életévét betöltött vakot, illetve kivételes méltánylást érdemlő esetben az olyan 18 éven aluliakat is, akiket önhibájukon kívül nem lehetett nevelő intézetben elhelyezni és nevelésük, gondozásuk csak családi környezetben oldható meg. természetesen ha egy családban több ilyen gyermek él, a járadékot külön-külön kell részükre megállapítani.

a vak kisiparosok, magánkereskedők, vándoriparosok, ha szociális helyzetük, egészségi állapotuk, családi körülményeik indokolják, ugyancsak megkaphatják a járadékot. a tanácsai szociális otthonokban, a vakok állami intézeteiben és más intézetekben, a vakok általános iskolája nevelőotthonában elhelyezettek létfenntartásáról az állam természetben gondoskodik, ők tehát járadékra nem jogosultak, de ha nincs jövedelmük, egyéni elbírálás alapján havi 100 forintot meg nem haladó összegű zsebpénzt kaphatnak.

a járadékra való jogosultságot nem érinti, ha az érdekelt rendszeres szociális segítyt kap. ilyen esetben mind a két ellátást meg kell részére állapítani. a vak hadirokkant at pedig mind a hadirokkant járadék és a kivételes pénzellátás, mind a vakok személyi járadéka megilleti, megsziünik viszont a vaksági pótdíj. a nyugdíjas vak tsz-tagok és özvegyek ugyancsak jogosultak a rendszeres szociális segítyre és a járadékra is.

a járadékra való jogosultságot a fővárosban és a megyei városokban a kerületi, városokban a városi tanács végrehajtó bizottságának egészségügyi szakigazgatási szerve, községekben a végrehajtó bizottság szakigazgatási szerve állapítja meg, az erre vonatkozó kérelmet is hozzá kell benyújtani. járadékát csak olyan személy kaphat, aki látását legalább 95 százalékban tartósan, vagy végleg elvesztette. ezt a tényt az illetékes szakrendelő intézet szemész főorvosa igazolja. méltánylást érdemlő esetekben - amilyen a családban élő, intézetben el nem helyezhető vak gyermek, vagy a járadékra rászoruló vak kisiparos, magánkereskedő, vándoriparos esete - a vakok és csökkentők szövetségének /xiv. május 1. u.4./ írásbeli igazolása is szükséges. /folyt.köv./

- 3 -

NA

bb 2. /rendelet a vakok ...folyt./um

a járadékot a nyugdíjfolyósító igazgatóság a szociális segély-lyel és egyéb juttatásokkal összevonva havonta utólag folyósítja.

a járadék akkor szűnik meg, ha a vakot szociális otthonban, intézetben stb. helyezik el, vagy állapota annyira megjavul, hogy látásának csökkenése nem éri el a járadékjogosultsághoz szükséges mértéket. ha a vak időközben kisipari, magánkereskedői, vándoripari engedélyt kap, és szociális helyzete nem indokolja, hogy járadékban részesüljön, ugyancsak meg kell szüntetni a vaksági járadékot./mti/

--

bb 4. félkész házak - a fiataloknak

vid/um kz cz

1971. december 7.

a komárom megyei állami építőipari vállalat figyelemre méltó akciót indított: elsősorban a fiatal házások támogatására félkész házakat készít. a vállalat műszaki dolgozói hatféle típusu családház és egy-két szintes épületek tervdokumentációját állították össze, s ezekből válogathatnak a fiatalok. az akció újszerűsége az, hogy a komép szakemberei az építetők által elkészített alapokon összeszerelik az előregyártott nagyblokkokat, s elkészítik a fűdém szerkezetet is. a befejező munkáról, a különféle épületgépészeti, asztalos, víz és az egyéb szerelésekről pedig már a megrendelők gondoskodnak. tehát a fiatalokra vár, hogy családjuk, munkatársaik és üzemiük segítségével fejezzék be az építkezést. a vállalat évi 200-300 félkész ház összeszerelésére készült fel.

az új akció iránt nagy az érdeklődés, s máris 200 ilyen ház összeszerelésére jelentették be az igényt. a megszöv, a tanácsok, az otp és a megyei kisz bizottság is támogatja a kezdeményezést. így az új akció várhatóan jelentősen megkönnyíti és meggyorsítja az építkező fiatalok munkáját./mti/

-8-

- 4 -

bb 7. már megrendelhetők, a tengerentúli ünnepi telefonbeszélgetések - megerősített szállítás, kézbesítés - előkészületek a posta évvégi csúcsgazdálkodására

i kf/um st cz

1971. december 7.

a nemzetközi postaforgalomban már éreztetik hatásukat az évvégi ünnepnapok, amelyekre a posta belföldi szolgálata is felkészült.

a postavezérigazgatóság, a postaigazgatóságok a máv-val és a volán-nal megbeszéltek a megnövekedett feladatokkal kapcsolatos tennivalókat, egyeztettek az igényeket. a vasúttal megállapodtak abban, hogy december közepétől a fővonalakon naponta 17 mentesítő postajáratot állítanak forgalomba, s szükség esetén a személyvonatokhoz is kapcsolnak levél-és csomagszállító vagonokat. a volán 210 kocsival segíti a budapesti pályaudvarok és a nagy postahivatalok közötti csomagszállítást, s a főváros környéki postahivatalokhoz is külön közvetlen gépkocsikkal szállítják a küldeményeket. vezérigazgatói utasítás írja elő, hogy a posta szervei, üzemei, hivatalai december 15-31-e között postaszolgálati csomagot nem adhatnak fel. a hivatalok a küldeményeket naponta többször kötelesek az elosztóhelyre továbbítani. amennyiben valamelyik hivatalnál torlódás fordul elő, az illetékes postavezérigazgatóság azonnal gondoskodik szükséges munkaerőről, szállítóeszközről.

a hivatalok a legzsúfoltabb napokra hívták be a nyugdíjasaikat, az idén is munkába állítják a postaforgalmi technikai és szakiskolák tanulóit, külön kisegítőket vesznek fel a csomagok rendezéséhez. a kézbesítő szolgálatot 141 volán és fősped teherautóval erősítik meg. a gépkocsivetési hiány pótlására a hivatalokból ültetnek a volán mellé jogosítvánnyal rendelkező dolgozókat a csúcsgazdálkodás tehermentesítésére megszervezik a nyugdíjak korábbi kézbesítését is.

a távbeszélő szolgálat nemzetközi részlege ugyancsak megtette az előkészületeket az ünnepi beszélgetések zavartalan lebonyolításra. ezért már most többlet díj nélkül „megrendelhetők”, „előjegyezhetők a karácsonyi, a szilveszteri és az újévi tengerentúli és egyéb nemzetközi telefonbeszélgetések.

miután a következő néhány hétben csaknem negyedévi forgalomnak megfelelő munka hárul a postára, a zavartalan munka érdekében a közönség megértő segítségét is kéri. ne hagyják az utolsó napokra a leveleket, s a csomagokat; főleg a nem romló tartalmú csomagok s az üdvözlőlapok feladását.

--
- 5 -

NA

bb. 5. értékes tárgyakkal gyarapodott a túskevári falumuzeum

vid/fm/rj hgy

1971. december 7.

a somló-vidék régészeti és történelmi emlékeit bemutató túskevári falumuzeum újabb értékes tárgyakkal gyarapodott. a napokban a helyi termelőszövetkezet építkezésénél egy urnát találtak - benne elszenesedett csontokkal. a iv. századból származó leletet kiss László tsz elnök vitte be a muzeumba.

ugyancsak a napokban került a gyűjteménybe két avarkori ezüstözött csatvég. a művészi ékszerek formája a griffmádra emlékeztet. /mti/

--

bb. 6. 170 millió forint értékű munkával gyorsították idén az építők a nagyberuházások kivitelezését

1/sb/rj hgy 1971. december 7.

sas béla, az mti munkatársa jelenti:

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a legfrissebb felmérések és a vállalatok jelentései alapján elkészítette a nagyberuházások várható ez év végi mérlegét. az építőipari vállalatok az idén 77 egyedi nagyberuházáson dolgoznak. a beruházókkal kötött együttműködési megállapodásban az idei feladatot előreláthatólag 4 százalékkal túlteljesítik, s így az előirányozottnál mintegy 170 millió forint értékű munkával többet végeznek el. csaknem 20 fontos egyedi nagyberuházásnál haladja meg a túlteljesítés a 10 százalékat.

különösen jelentős, hogy szászhalombattán egy évtizedes tervszerű munkával befejeződött a dunai kőolajipari vállalat új finomítójának első üteme. sikerült megteremteni annak feltételét is, hogy az évi 3 millió tonna olaj finomítására tervezett második ütem első üzemegysége a jövő évben megkezdje a munkát. a népgazdaság cementellátási gondjainak enyhítése érdekében a beremendi cementgyár építői ebben az évben 4.5 millió forint értékű munkával többet végeztek el az előirányzatnál, hogy a jövő évben jóval a határidő előtt munkába álljon az ipartelep első gépsora.

/folyt.köv./

- 6 -

bb. 6. / 170 millió forint... 1. folyt./rj

a módosítás nélküli, eredeti határidőre fejezték be az építési munkálatokat az ikarus mátyásföldi és székesfehérvári új üzemnek építői, a barátság ii. kőolajvezeték fényeslitkei fogadóállomásán végzett jó munkával pedig az építők megteremtették annak feltételeit, hogy meggyorsulhasson a munka a vezetéképítésnél is. sikerült pótolni az alapozási nehézség miatt kieső kétséget, s így határidőre átadni a székesfehérvári könnyűfémmű szélesszalag-hengerművét. az építőipari vállalatok végeredményben az idén 77 nagyberuházásból 73-nál gyorsították meg a munkát s mindössze négy építkezésen nem teljesítették minden részletében az 1971-re előírt feladatokat. az idei terv 23 egyedi nagyberuházás építési munkálatainak befejezését írta elő, s a vállalatok 20 építkezésen teljesítették kötelezettségeiket. a beruházások előkészítési problémái miatt húzódik át az átadás jövő évre a győri magyar vagon- és gépgyár futóműgyaránál, a vegyipari szerelő vállalat salgótarjáni acélszerkezeti gyaránál. a harmadik késedelmes beruházás, a dunakeszi hűtőház nagy részét már átadták az építők, s a munkaerőellátás nehézségei miatt a mirelit-részleg befejező munkáit kell elvégezni majd a jövő évben.

a népgazdaságnak fontos egyedi nagyberuházások kivitelezésénél még az idén is gyakran akadályozta a munkát a késedelmes tervszolgáltatás, a gyakori programmódosítás és a korábban jelzettnél nagyobb építési igény. a népgazdaság beruházási egyensúlyának megteremtése, a beruházások koncentrációja érdekében sürgető feladat az előkészületi munkák megjavítása. a felmérés szerint ugyanis a jövő évben építendő egyedi nagyberuházások közül 17-nél nem kielégítő most sem a tervszolgáltatás. több építkezésen az 1972. évi építési feladat 8-10 százalékának elvégzéséhez állnak csak tervek az építők rendelkezésére. az eddigi jelzések szerint előreláthatólag jövőre 14-16 nagyberuházás befejezésére kerülhet sor. az ütemes és tervszerű munka fontos feltételeként ezuttra a körültekintőbben kell megvizsgálni azt is, hogy a kért feladatokat hitelfedezettel, tehát pénzügyileg is megalapozták-e a beruházók. /mti/

--

- 7 -

á

bb. 8. számonkérés oktatógéppel, komputerrel, tesztekkel -
vizsgák előtt az egyetemisták, főiskolások

i/sz6/rj zs -cz

1971. december 7.

december első felében több mint 80 ezer egyetemista főiskolás kezd meg félévi vizsgáit, a nappali tagozaton csaknem 54 ezren, az estin 8 ezren, a levelezőn 18 ezernél többen adnak számot felkészültségükről az új vizsgaszabályzat előírásai szerint.

Legnagyobb felsőoktatási intézményünkben, a budapesti műszaki egyetemen az új vizsgarend lehetővé teszi, hogy már az utolsó tanítási héten vizsgázhassanak a mérnökjelöltek. így az országban elsőként ezekben a napokban kezdte meg számadását több mint 11 ezer mérnökjelölt - köztük hét és félezer nappali tagozatos műegyetemi hallgató. a műegyetemen egyébként december 13-án kezdődik a „hivatalos” vizsgaidőszak és általában január végén fejeződik be - ettől csak egy-két kar néhány évfolyamán térnek el. mint László Radomir oktatási rektorhelyettes elmondotta: a felsőoktatási reformmal szoros összefüggésben évről-évre alaposabb, változatosabb és sokrétűbb a vizsgáztatás módszere, az a cél, hogy olyan módszereket alakítsanak ki, amelyek mindinkább kizárják a számonkérésből az esetlegességet, a véletlen-elemeket és így a hallgatóknak, oktatóknak egyaránt megnyugtatóbb módon nyújtsanak képet a szaktudás színvonaláról. az egyetemen a feladat-lapokkal, az ugynevezett tesztekkel való vizsgáztatás formája jól bevált. ugyancsak eredményesnek ítéltető a villamosmérnöki karon is alkalmazott oktatógéppel való kollókváltatás.

az eötvös Loránd tudományegyetem több mint 6 és félezer hallgatója december 15. és február 7 között kollókvál, szigorlatozik. a vizsgaidőszak egységes, tehát nem tagozódik rendes és utóvizsga-időszakra - így az idejükkel jól gazdálkodó bölcsész- és jogász-jelölteknek és ttk-soknak marad idejük pihenésre is még az új félév megkezdése előtt. benkő Lóránd, az egyetem oktatási rektorhelyettese hangsúlyozta: az új szabályzat megszilárdította az elte-n a vizsga fegyelmet, ugyanakkor lehetőséget ad az egyéni elbírálásra is. megnövekedett a kisz szerepe, hatásköre, egyúttal felelőssége a vizsgarend kialakításával kapcsolatban is. a professzori kar kéri, sőt el is várja, hogy az egyetem ifjusági szervezete kísérje figyelemmel a vizsgák előkészületeit, lebonyolítását s emeljen szót az esetleges-közösséget érintő - méltánytalanságok ellen.

/folyt.köv./

- 8 -

bb. 8. / számonkérés... 1. folyt./rj

több mint 4 ezer közgazdász-jelölt kezd meg a számadást a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen. itt az egyetemi előadások látogatása nem kötelező, az előadások anyaga azonban számonkérhető. minden félév legfeljebb 16 hetes szorgalmi időből és általában 5 hetes vizsgaidőszakból áll. évről-évre visszatérő és jól bevált módszer, hogy a vizsgaeredményeket számítógéppel összegezik, így az egyes karok, tanszékek, valamint az egész egyetem tanulmányi munkájáról alig néhány nappal a vizsgaidőszak befejezése után máris teljes képet nyernek.

kísérletképpen számítógépek segítségével szigázik néhány ötödéves vegyész mérnök-hallgató a veszprémi vegyipari egyetemen. az összeállított többszáz kérdésből a hallgatók 20-20 feladatot kapnak. telex írja a hallgatók elé az első kérdést és a nozzátartozó válaszvariánsokat. a vizsgázónak kell billentyűk segítségével a három felelet közül a helyeset kiválasztania. /mti/

--

bb. 9. három kiállítás a műcsarnok decemberi programjában

i/ro/rj zs -cz

1971. december 7.

a képzőművészetek kedvelőit három, egyidőben rendezett, tárlattal várja a műcsarnok. a magyar-szovjet kulturális munkaterv alapján nyílik meg k.sz. petrov-vodkin, szovjet festőművész kiállítása, melynek rendezésében résztvesznek a leningrádi orosz muzeum tudományos munkatársai is. kuzma szergejevics petrov-vodkin eredeti jelensége a xx. század eleji orosz művészetnek, s most nyíló tárlatán egyaránt helyet kapnak a nagy októberi szocialista forradalom előtt és után született legsikerültebb festményei és grafikái.

az 1939-ben elhunyt sokoldalú alkotó az új felfogású szovjet életkép-festészet megalapítójának tekinthető. műcsarnokbeli kiállításának 39 festménye és ugyanennyi rajza, valamint akvarellje látható.

az alkalmazott grafika és plakátművészet lengyel művelői december 10-én mutatkoznak be tárlatukkal.

/folyt.köv./

- 9 -

bb. 9. /három kiállítás... 1. folyt./rj

az összeállításban 60 művész alkotásai szerepelnek, közöttük henryk tomaszewski és waldemar swierzy, a sao-paolo-i beinnálén fődíjat nyert művei is. a plakátművészet lengyelországban is mind népszerűbb: rendszeresen tartanak országos biennálékat varsóban, katowiceben, évek óta működik a lengyel fővárosban a „művészeti-grafikai kiadó”, és hagyományává vált a „xónap”, és az „év legjobb plakátjai”, - nak pályázata. a műcsarnokban megnyíló tárlat a fellendülőben lévő művészeti ág lengyel reprezentánsainak munkásságáról ad izelítőt.

a hármas programban szerepel a december 9-én megnyíló „otto gutfreund és a cseh kubista művészet”, című kiállítás is, amely csehszlovák művészettörténészek segítségével készült. a tárlaton 139 alkotás reprezentálja a cseh képzőművészet kubista korszakát. a kiállításon első helyet elfoglaló otto gutfreund az 1910-es években már átvette és érvényre juttatta térbeli szobrászatában a kubizmust. számos fontos mű jelzi pályájának egy-egy szakaszát gutfreundon kívül hat cseh kubista festőművész mutatja be alkotásait. /mti/

--

- 10 -

bb. 10. Óvodai gondok zuglóban - vb ülés a 14. kerületben

t -don tr/zs/il cz

1971. december 7.

zuglóban a következő esztendő legfontosabb feladata az óvodai helyek számának a növelése - állapította meg keddi ülésén a 14. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a kerületben ugyanis évről-évre többszáz szülő gyermekének felvételi kérelmét kell elutasítani helyhiányában, s a számítások szerint a 3-6 évesek száma a következő esztendőben is gyorsan növekszik majd. bejelentették: a fővárosi tanács támogatásával keréken ezer óvodai hellyel gyarapodik a kerület. zugló új lakótelepei közül a legsürgősebb a füredi téri fejlesztése. itt - ahol a legtöbb apróságot tartják nyilván - jelenleg mindössze egy 160 személyes ugynevezett lakásóvoda működik. a hónap közepén átadnak egy újabb 150 személyes gyermekintézményt, de ez sem oldja meg teljesen a problémát. 1972. első negyedében ugyanis a füredi téri telepen több mint 1300 lakásba költöznek be a lakók a következő új óvoda megnyitása - ha az építők ígéretüket megtartják - előreláthatólag szeptemberben várható.

a negyedik ötéves tervidőszak végéig az egressy ut 182 szám alatt 100 személyes az újvidék téren pedig 150 személyes óvoda építését tervezik. ötven, illetve 100 hellyel bővítik az ilosvay utcai, illetve a szugló utcai óvodát.

a végrehajtó bizottság - az óvodáskorú gyermekek s az óvodák helyeinek számát összevetve - megállapította: ha el is készülnek az új gyermekintézmények 1975 végéig, még mindig megoldatlan lesz 500-600 apróság elhelyezése. ezért az ülésen javasolták, hogy a zugló gyárak és üzemek által felajánlott összegek egy részét - a gyári vezetőkkel egyetértésben - az óvodai helyek számának növelésére fordítsák. /mti/

--

bb. 11. karácsony előtti csúcsforgalom a tempó csomagfelvevő helyein

i ol gg/sl/il cz

1971. december 7.

a tempó szövetkezet csomagküldő szolgálatánál tetőzik az ünnepek előtti forgalom. október eleje óta nyolc és félezer csomag külföldre küldésére kaptak megbízást, most naponta többszáz ajándéktárgyat vesznek át, csomagolnak, s kezelnek.

/folyt.köv./

- 11 -

7.45/11

Tó 95

bb. 11./ karácsony folyt./ 11

a küldeményeket egyenesen a felvevőhelyekről továbbítják a vasutállomásokra és a repülőtérre, hogy onnan szétküldjék azokat a világ minden tájára. a régiposta utcai népművészeti boltban lévő tempó felvevőhelyen különösen fellendült a forgalom ugyanis az eddigi négyszáz forintról hatszáz forintra emelkedett a külföldre küldhető népművészeti ajándéktárgyak értékhatára. további ujdonság, hogy az idén már egy kilogramm össz súlyú édességet, valamint italt is küldhetnek az ajándékozók határainkon túl élő szeretteiknek, barátaiknak./mti/

bb. 13. pályázat, tabló a munkásörökről szabolcsban

vid fm/11 hgy

Szabolcs-szatmár megyében megkezdődtek az előkészületek a munkásörök megalakulása 15. évfordulójának megünneplésére. a munkásörök megyei parancsnoksága a kisz és az uttörő szövetség megyei végrehajtó bizottságával és elnökségével közösen - pályázatot hirdetett az uttörő csapatok számára. felhívták az uttörőket, hogy gyűjtsék össze és dolgozzák fel a munkásörök megalakulásával tevékenységével kapcsolatos emlékeket, élményeket, fényképeket, sajtótermékeket, dokumentumokat. a munkásörök alapító tagjainak fényképeiből tabló összeállítását tervezik.

az évforduló közeledtével kerül majd sor a megyei központi ünnepekre és az egység-gyűlésekre, amelyeken megemlékeznek a munkásörök másfél évtizedes munkájáról./mti/

bb. 12. növekszik a felnőttoktatásban résztvevő fiatalok száma - korrepetáló klubokat akarnak szervezni komárom megyében

vid fm/11 hgy

1971 december 7.

komárom megyében mintegy négyezren tanulnak a dolgozók iskoláiban és közöttük több mint háromezer a középiskolás. a középiskolások aránya jelentősen nőtt, és egyre több közöttük a fiatal. mivel ez sok új feladatot ad, a pedagógus szakszervezet megyei bizottsága megvizsgálta a felnőttoktatás helyzetét. megállapították, hogy a tárgyi feltételek általában megfelelőek. a megyében négy önállóan gazdálkodó „dolgozók iskolája”, működik

/folyt.köv./
7.50/11

- 12 -

bb. 12./ növekszik folyt./ 11

néhány iskola fenntartásához a minisztériumok, illetve az anyaiskolák nyújtanak fedezetet, a többit tanácsi költségvetésből tartják fenn. az önálló iskoláknál főhivatású, másutt óraadó tanárok működnek. közismert, hogy szükség lenne a dolgozók iskoláiban olyan sajátos metodikára, amellyel jelentősen csökkenteni lehetne a lemorzsolódást. mivel azonban ez országosan rendezésre váró kérdés, a szakszervezet főleg azokkal a tennivalókkal foglalkozott, amelyekkel helyileg lehet segíteni az oktatást. a hallgatók kor és képzettség szerint is változatos összetétele sok nehézséget okoz. ezért javasolják az szmt-nek, hogy az üzemekkel és az iskolákkal együttműködve szervezzenek olyan felnőttoktatási klubokat, ahol a hallgatók igényeinek megfelelően differenciált korrepetálásra nyílnék lehetőség. tatabányán az önálló dolgozók középiskolájában jól beváltak az ebből a célból szervezett szökök. nagyon hasznosnak találná a szakszervezet a felnőttoktatás függetlenített tanárainak rendszeres tapasztalatcseréjét annál is inkább, mert a nagyszámú fiatal részvétele megkívánja, hogy nevelési kérdésekkel is foglalkozzanak./mti/

bb. 14. együttműködés a szabolcs megyei népfront és ügyvédi kamara elnökségei között

vid fm/11 hgy

1971. december 7.

a szabolcs-szatmár megyei ügyvédi kamara tagjai eredményesen tevékenykednek a hazafias népfront bizottságokban, elsősorban a jogi ismeretterjesztés terén. a jövőben ez a munka még rendszeresebb lesz, mert a két szerv kapcsolatainak erősítésére a hazafias népfront és az ügyvédi kamara elnöksége együttműködési megállapodást kötött. e szerint már a sornkövetkező választásoknál arra törekednek, hogy az ügyvédi kamara legaktívabb tagjai helyet kapjanak a népfront testületeiben, társadalmi bizottságai-kn. megkülönböztetett feladat vár a kamara tagjaira a továbbiakban is a jogi propagandában, a tömegeket érintő rendeletek, jogszabályok ismertetésében, a blüncselekmények megelőzésére irányuló tevékenységben, az alkoholizmus visszaszorításában./mti/

LA

- 13 -

7.55/11

To 935

bb. 15. 1972-ben is megrendezik a dunántúli középiskolások kémiaversenyét

vid fm/1l hgy

1971. december 7.

a magyar kémikusok egyesületének győri csoportja, valamint a győri révai miklós gimnázium és vegyipari szakközépiskola 1972-re is meghirdeti a dunántúli középiskolás tanulók kémiaversenyét, amely a dunántúli ifjú kémikusok előző évekből ismert versenyének magasabb szintű „jogutódja”, lesz.

a verseny célja a vegyipar iránti érdeklődés felkeltése, a magasabb természettudományos műveltség kialakítása és a tehetségek felkutatása.

a verseny anyagát a dunántúli megyék kémiai szakfelügyelői valamint a veszprémi egyetem általános és szervetlen kémia tanszékének professzorai állították össze.

a győrtől 1972 március 27-28-án megrendezendő döntő^m egyénként az a nyolc-nyolc tanuló vesz részt, akiket a kémiai szakfelügyelők a március 15-ig tartó előzetes jelentkezések alapján kiválasztanak./mti/

bb. 17. dr. ajtai miklós

tm/1l cz

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese kedden reggel a magyar csehszlovák gazdasági és műszaki tudományos együttműködési egyesbizottság 9. ülészakának tárgyalásaira pozsonyba utazott./mti/

--

bb. 16. elutazott az iráni tervhivatal elnöke

mm/1l cz

elutazott budapestről dr. k. farmanfarmalan az iráni tervhivatal elnöke és kísérete. az iráni vendégek a két ország közötti gazdasági kapcsolatok távlati fejlesztési lehetőségeinek megbeszélése céljából látogattak magyarországra. dr. k. farmanfarmalant magyarországi tartozkodása során fogadta vályi péter miniszterelnökhelyettes.
/folyt.köv./

9.35/1l

Tótho

- 14 -

bb. 16./ elutazott ... folyt./ 1l

felkereste az iráni tervhivatal elnöke dr. horgos gyula kohó- és gépipari minisztert, dr. szekér gyula nehézipari minisztert, valamint bacsoni jendőt, a külkereskedelmi miniszter első helyettesét. a magyar gazdasági vezetőkkel folytatott megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást a fontosabb fejlesztési célkitűzésekről, valamint a két ország közötti gazdasági együttműködés és árucseret forgalom lényeges kérdéseiről.

a delegáció elutazásakor a vendégek búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent párdi imre, az országos tervhivatal elnöke, dr. hetényi istván, az országos tervhivatal elnökhelyettese továbbá turi ferenc külügyminisztériumi főosztályvezető, valamint a tervhivatal és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. jelen volt m. h. puyani, iráni magyarországi nagykövet./mti/

--

bb. 18. nekiütközött pesterzsébeten egy tehergépkocsi az 51-es jelzésű autóbusznak

1 vt/mm/1l cz

1971. december 7.

a 20. kerületben a nagy sándor és a török flóris utca kereszteződésében mészáros józsef 24 éves gépkocsivezető, majosházi lakos az általa vezetett tehergépkocsival nekiütközött egy 51-es autóbusznak.

a baleset következtében az autóbusz utasai közül nyolcan könnyebben megsérültek. a balesetet az idézte elő, hogy mészáros nem adta meg az elsőbbséget a jelzőtáblával védett utvonalon haladó autóbusznak. a rendőrség eljárást indított ellene./mti/

--

9.40/1l

Tótho

- 15 -

bb 19. halálos közlekedési balesetek a fővárosban és vidéken

1 vt/mm/ny -cz

1971. december 7.

a xviii. kerületben, a vöröshadsereg utja és az eke utca kereszteződésénél egy személygépkocsi elgázolta tóth miklós 51 éves segédmunkás, nyirbogdányi lakos gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

győrött glinther gschalder 34 éves gépkocsivezető, osztrák állampolgár knittelfeldi lakos az általa vezetett pótkocsis teherautóval nekiütődött a győri tervező vállalat javítás miatt kivilágítva álló személygépkocsijának. a baleset következtében tóth andrás 16 éves ipari tanuló piúski lakos, - aki a személygépkocsi alatt fekvé dolgozott - olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. két társa könnyebb sérülést szenvedett. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított.

berzence községben bodó lászló 22 éves gépkocsivezető iharosi lakos - eddig ismeretlen körülmények között - tehergépkocsival tolatás közben elütötte horváth jános 76 éves nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a törökszentmiklósi vasútállomáson egy személyvonat halálra gázolta csörögi péter 54 éves segédmunkás, kunhegyesi lakost, aki ittasan tiltott helyen akart átszaladni a vonat előtt./mti/

--

bb 22. tizenötödik századi kódexlap került elő nagykállóból

vid/ny -cz

1971. december 7.

a nagykállói református egyházi hivatal iratai között egy tizenötödik század végéről származó kódexlapra bukkant dr. fazekas árpád szabócs megyei főorvos. a 24 cm széles és 35 cm hosszú pergamentet az eklézsi egyik anyakönyvének fedőlapjával használták. gondos megtisztítás után mindkét oldalán láthatóvá váltak a színes iniciálék, a kottasorok, a hozzá tartozó latin nyelvű irással együtt. a szöveg egy katolikus éneket nyitott nagykállóba. /mti/

10.45/ny

-16-

tartalmaz. a kódex lap valószínű a reformáció idején ke....

10.11.20

bb 21. helytörténeti kiállítás tanyán

vid/ny -cz

1971. december 7.

a tanyai kulturális hetek keretében helytörténeti kiállítás nyílt kedden nyiregyháza-felsősimán. a tárlaton az ott élő lakosság őseinek, az egykori békés és szarvas környékéről átköltözött telepéseknek néprajzi emléktárgyait mutatják be. az 500 darabot kitevő gyűjteményben eredeti tírják butorok, mezőgazdasági és háztartási eszközök, a 18. század elejéről származó szlovák nyelvű egyházi könyvek, a tanya történetére vonatkozó irások, dokumentumok láthatók. /mti/

--

bb 20. a somogy megyei tanács v.b. ülése

vid/n y -cz

1971. december 7.

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén kaposvárott a megye 1972. évi költségvetési tervéről tárgyalt. megállapította a végrehajtó bizottság, hogy a jövő évre kialakított előirányzatok tovább javítják a lakosság kommunális ellátását, szociális, egészségügyi és kulturális igényeinek magasabb szinten való kielégítését. továbbra is feszültségek jelentkeznek azonban az óvodai igények és a lehetőségek között. az eddiginél több gyermek elhelyezését irányozza elő a terv az általános iskolai napközi otthonokban és általános iskolai tanulószobákban. tovább javul a szakközépiskolai osztályok aránya, jelentősen bővül az alsófoku zenei oktatás. /mti/

--

bb. 25. a jugoszláv és a magyar nőmozgalmak

pá/il cz

közötti együttműködés kiszélesítésének megtárgyalására vaszka duganova elnöknő vezetésével budapestre érkezett a jugoszláv nőszövetség háromtagú delegációja. /mti/

--

- 17 -

Töm25

bb. 24. tordai jeno

sl/11 cz

külkereskedelmi miniszterhelyettes az 1972. évi magyar-mongol árucseretorgalmi jegyzőkönyv aláírására ulanbatorba utazott.
/mti/

..-

felhasználható: 15.00 órától!

bb. 26. a kisz 8. kongresszusára hirdetett pályázat díjkiosztása szegeden

vid 11 cz

1971. december 7.

a kisz szegedi városi bizottsága és szeged megyei város művelődési osztálya irodalmi, fotó, és plakátterv pályázatot hirdetett a kisz 8. kongresszusának tiszteletére. a három kategóriában százhusz pályamunkát küldtek be a fiatalok, a szakértőkből álló zsűri különösen a politikai témákat feldolgozó plakátokat ítélte kiemelkedőnek. ebben a kategóriában borsi anikónak a tömörkény gimnázium és művészeti szakközépiskola diákjának ítelték az első díjat angela davis megmentésére szólító alkotásáért. tandi lajos fiatal újságíró versével nyert első díjat az irodalmi pályázaton. a fotosok között első díjat nem adtak ki. az első helyezetteken kívül még öten kaptak egyéb díjakat és számosan dicséret okleveleket.

a pályázat eredményhirdetésére kedden délután a kenderföld és szövőipari vállalat szegedi klubjában került sor./mti/

..-

bb. 23. koszoruzási ünnepség a visegrádi utcában

t szö/mm/11 cz

ötvenhárom évvel ezelőtt 1918. december 7-én jelent meg az első legális magyar kommunista lap, a vörös újság. az évfordulón, amely egyben a magyar sajtó napja, kedden délelőtt koszoruzási ünnepséget tartottak a visegrádi utca 15. számú háznál, ahol annakidején a vörös újság szerkesztősége működött.

/folyt.köv./

11.05/11

TóM25

- 18 -

bb. 23./ koszoruzási folyt./ 11

kristóf tiber a 25. színház művészének szavalata után dr. hárs istván, a magyar rádió és televízió első elnökhelyettese emlékezett meg ünnepi beszédében a lap megjelenésének agitációs tevékenységének jelentőségéről a mai magyar szocialista sajtó feladatáról.

ezután a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében katona istván, az mszmp kb tagja, az agitációs és propaganda osztály vezetője és dr. csendes lajos osztályvezetőhelyettes; a minisztertanács tájékoztatási hivatalának nevében dr. várkonyi péter államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke és pásztor jános főosztályvezetőhelyettes; a magyar újságírók országos szövetsége nevében barcs sándor elnök és komját irén alelnök; a népszabadság szerkesztősége nevében rényi péter és szamosi károly főszerkesztőhelyettesek a nyomda- és papiripar és a sajtó dolgozó szakszervezetének nevében pavlovsky ferenc elnök és kovács andrás titkár; a művészeti szakszervezetek szövetségének nevében kárpáti sándor titkár és erdős andrás a magyar rádió, és televízió szakszervezetének titkára helyezett el koszorut a ház falán lévő emléktábla alatt./mti/

..-

bb. 27. állategészségügyi tanácskozás szolnokon

vid 11 cz

a nagyüzemi szarvasmarha-tenyésztés időszakos állategészségügyi kérdéseiről rendezett kedden megyei tanácskozást szolnokon a magyar agrártudományi egyesület állategészségügyi szakosztálya és a szolnok megyei állategészségügyi állomás. a közérdekű témáról dr. mészáros jános egyetemi tanár, az állatorvosok társaságának alelnöke és dr. csukás andrás a mem állategészségügyi és élelmiszerhigiéniai főosztályának vezetője tartott előadást.

az előadásokból és a vitából kitűnt, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek három legfontosabb feladata a szarvasmarha állomány gümőkórmentesítése, a brucellozis mentesítés, valamint a vírusos megbetegedések elleni küzdelem. szolnok megyében ezen a téren már jelentős előrehaladást értek el. a háztáji tehénállomány 95 százaléka és a nagyüzemi állomány 67 százaléka tbc mentes.

/folyt.köv./

- 19 -

TóM20

bb. 27./ állategészségügyi folyt./ il

karcagon a nagykuntság nagy állattenyésztő városában 1962 óta csak egészséges gümőkórmentes állomány található. fertőzésmentes kiváló szarvasmarha-állományt alakítottak ki többek között a tiszaföldvári lenin és a szabad nép tsz, a cibakházi vörös csillag tsz is.

szolnok megyében célul tűzték ki, hogy 1975-ig befejezik a tbc mentesítést. a program végrehajtásához jó lehetőséget nyújtanak az épülő új szakosított állattenyésztőtelepek, amelyek megfelelnek a higiéniai követelményeknek. ebben az időszakban mintegy harminc-negyven gazdaságban készül el a szakosított telep. a tanácskozáson hangsúlyozták hogy a szarvasmarha állomány egészségvédelme nemcsak az állatorvosok feladata, szükséges hogy a tsz-ek is biztosítsák a szükséges szakmai, tárgyi és személyi feltételeket./mti/

--

bb. 28. szövetkezeti abc áruházak szolnok peremkerületeiben

vid il cz

szolnok és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet célul tűzte ki a kiterjedt megyeszékhely peremkerületi kereskedelmi ellátásának megjavítását. november 7.-e tiszteletére a város új lakótelepén, a vosztok uton adták át rendelkezésére az impozáns áruházat, kedden pedig a szandaszőlősi külterület lakosságának új beszerző központját avatták fel.

a z öt millió forintos beruházásból kialakított abc áruház mintegy négy millió forint értékű árucikkkel, élelmiszerekkel, hussal és húsarúkkal, ezer apró cikkekel háztartási kellekekkel várja vásárlóit. az áruházhoz kapcsolódóan presszó is üzemel. a város harmadik peremkerületi nagy abc áruházát a cukorgyár közelében építik fel./mti/

--

bb. 30. átadta megbízólevelét a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/tm/zs/il cz

1971. december 7.

kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke kedden fogadta dr. ziga vodusek rendkívüli és megnatalmazott nagykövetet, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

/folyt.köv./

- 20 -

To 1300

bb. 30./ átadta folyt./ il

a megbízólevelét átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, marjai józsef külügyminiszterhelyettes pesti endre vezérőrnagy és csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője.

dr. ziga vodusek megbízólevelének átadásakor a többi között hangsúlyozta:

- megbízatásom megkezdésekor megelégedéssel állapíthatom meg, hogy az országaink közötti együttműködés - amely az egyenjogúság és a kölcsönös megbecsülés elvén alapul - minden területen eredményesen fejlődik. ezt az együttműködést a kölcsönös megértés és a tisztelet magas foka jellemzi.

- a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kormánya igen nagy jelentőséget tulajdonít a magyar népköztársasággal fennálló politikai, gazdasági kulturális valamint a határmenti és más területeken meglévő közös érdekű kapcsolatoknak. tudatában van annak, hogy adottak a lehetőségek a két ország közötti együttműködés szélesítésére és elmélyítésére. meggyőződése hogy ezek a kapcsolatok népeink és országaink tartós érdekét fejezik ki.

a nagykövet végül örömet fejezte ki, hogy tolmácsolhatja a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kormányának azt az őszinte óhaját és készségét hogy tovább fejlessze a magyar népköztársasággal a baráti és jószomszédi kapcsolatokat a sokoldalú együttműködést.

kisházi ödön a nagykövet beszédére válaszola a többi között hangsúlyozta:

- magyarországi megbízatását olyan időszakban kezdi meg, amikor szocialista országaink kapcsolatai eredményesen fejlődnek és bővülnek az élet minden területén. népeink javára tovább erősödött az országaink közötti politikai, gazdasági, kulturális és tudományos együttműködés, képviselői és állami szerveink, társadalmi és tömegszervezeteink munkakapcsolata. nagy jelentőséget tulajdonítunk az országaink között kialakult gazdasági kapcsolatok kiegyensúlyozott és dinamikus fejlődésének, valamint annak, hogy az együttműködés hagyományos formái mellett egyre nagyobb teret biztosítunk a kapcsolatok új, korszerűbb formáinak.

/folyt.köv./

- 21 -

To 1300

bb. 30./ átadta ... 2. folyt./ 11

- a kölcsönös, jobb megismerkedést és a még jobb megértés légkörét segítették elő állampolgáraink nagyszámu találkozásai az országaink között egyre szélesedő idegenforgalom és a kishatárforgalom keretében.

- ezen a megkezdett uton kívánunk tovább haladni. a magyar népköztársaság kormánya a jövőben is mindent megtesz a népeink közötti baráti viszony erősítéséért a szocialista országaink közötti sokoldalú együttműködés eredményes továbbfejlesztéséért. ezt kívánja meg népeink, országaink tartós érdeke, a haladás, a béke és a szocializmus ügye.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta kisházi ödönnek a kíséretében megjelent svetozár starcevic nagykövetségi tanácsost, sead hadzovic ezredes, katonai és légügyi attasét, radivoj stakic kereskedelmi tanácsos spiro skendzic nagykövetségi tanácsost, dusan knezevic nagykövetségi első titkárt, josip varga és milenko nebrigic nagykövetségi másodtitkárokat és cedomir bajic nagykövetségi harmadtitkárt.

az elnöki tanács helyettes elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét./mti/

--

bb. 31. kimerült a beruházó pénztárcája - eladják az ország első körlakóházát

vid kz/11 cz

egy hónapja készen áll, s beköltözésre vár az ország egyetlen körlakóháza vasvárott. a szokatlan formájú, szép, modern épületben 8 lakás, valamint a községi tisztasági fürdő és orvosi rendelő kapott helyet. nem azért üresek a korszerű központifutéses lakások, mert nincs rájuk szükség a mintegy 5 000 lelkes nagyközségben. nagyon is kelendők. eredetileg tanácsi bérlakásoknak készültek. 3,2 millió forintot szánt rájuk a helyi tanács, mire azonban elkészültek, 5,4 forint lett az építési költségük. ennyire már nem telt a beruházó pénztárcájából, s ezért az otp közvetítésével eladják a lakásokat. egyelőre azonban a tanács többszöri sürgetése ellenére nincs áruk nem számítottak ki az illetékesek, mennyit kérhetnek a leendő tulajdonosoktól egy-egy otthonért. remélhetőleg most már hamarosan elkészül az árkatuláció, s karácsonyra benépesül a körház./mti/

7 millió

T01300

- 22 -

bb 29. tudományos békekonzferencia debrecenben

vid/kz/ny -cz

1971. december 7.

kedden debrecenben összeült a tudományos dolgozók békekonzferenciája, az országos béketanács tudományos bizottsága, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottsága, az összes debreceni felsőoktatási és tudományos intézetek közreműködésével az utóbbi években immár negyedik alkalommal adott fórumot a tudósoknak a világ békéjéért érzett felelősségük és aggodalmuk kifejezésére.

dr. bognár rezső a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem professzora, az országos béketanács tagja mondott megnyitót. hangsúlyozta, hogy az elmúlt években a világ legkülönbözőbb fórumain genftől new-yorkig állandóan napirenden van a c-b fegyverek problémája. az usa egyedül a vietnami háboruban több vegyi harci anyagot használt fel mint korábban az összes többi ilyen fegyvereket alkalmazó állam.

genfben a leszerelési konferencián évek óta napirenden szerepel ez a téma, s örvendetes, hogy bár csekély mértékben, de fémi előrehaladás már tapasztalható.

maguknak a tudósoknak is szükségük van arra - hangoztatta a továbbiakban, - hogy időről-időre felmérjék tudományos kutatásaik eredményeit, ezek várható következményeit, s erről széleskörűen felvilágosítsák a közvéleményt.

dr. zsebők zoltán egyetemi tanár, az országos béketanács al-elnöke az országos béketanács nevében üdvözölte a konferencia résztvevőit. hangsúlyozta, hogy a második világháború után az értelmiség kötelességei között első helyre került a békéért folyó küzdelem, a tudomány művelői értik igazán, hová vezetne egy újabb világégés, el kell fogadni mindenkinek, hogy a béke megóvásának megvannak a reális lehetőségei, s ugyanígy megvan a jelentősége a legkisebb ilyen irányú tettnek is. a világon a tudomány kiválóságait az a felismerés vezette a békemozgalomba, hogy nem menekülhetünk el a valóságtól. az elvonulás, az elzárkózás egyrészt gyenge és gyáva magatartást, másrészt alacsonyrendű erkölcsiséget tükrözne. a tudósok, akik tisztában vannak az „ember utáni”, korszak lehetőségeivel, nem ezt választják.

a megnyitó után megkezdődtek az előadások. beszámolókat hangoztattak el a vegyipar és termékeinek kártarcuságáról, a vegyi harci anyagokról és alkalmazási területeikről. beszéltek a biológiai fegyverek veszélyeiről és alkalmazásuk megakadályozásáról, nemzetközi jogi tilalmáról. sokoldalúan megvitatták a háborúval és békével kapcsolatos emberi felelősség kérdését is./mti/

12.50/ny

-23-

T01320

bb 32. kohászati napok budapesten

t ba/tm/ny sl -cz

1971. december 7.

kohászati napokat rendez a magyar fővárosban december 7-11 között a nikex nehézipari külkereskedelmi vállalat és a kqm műszaki tudományos tájékoztató intézet. az eseménysorozaton 40 külföldi és 150 hazai szakember vesz részt. a kohászati napokat kedden a magyar vas- és acélipari egyesülés vezérigazgatója, dr. horváth józsef nyitotta meg. a bevezető előadást varga lászló, a nikex vezérigazgatója tartotta. a kohászati napok és az egyidőben megrendezésre kerülő kiállítás célja, hogy a hazai és külföldi partnerekkel ismertesse a kohászat tervét.

a külföldi szakemberek a jelenlegi és a tervezett gyártmányaikról tájékoztatják a hazai szakembereket. a szovjet, csehszlovák, lengyel és ndk-beli vendégek ellátogatnak a dunai vasműbe. /mti/

--.-

bb 33. koszoruzási ünnepség és fogadás a muosz székházában

t szö/tm/ny zs -cz

1971. december 7.

a magyar sajtó napja alkalmából kedden - a muosz iskola hallgatói - koszoruzási ünnepséget rendeztek a magyar sajtó székházának rózsza ferenc termében. a fiatal újságírók nevében bonyhádi péter, a figyelő munkatársa, másodéves újságíró iskolai növendék emlékezett meg a vörös újság megjelenésének történelmi jelentőségéről. ezt követően az iskola hallgatóinak képviselői koszorut helyeztek a vörös újság márvány emléktáblájához.

x x x

a kormány tájékoztatási hivatala és a magyar újságírók országos szövetsége a sajtó napja alkalmából kedden baráti találkozót rendezett a muosz székházában. a fogadáson megjelent óvári miklós, az mszmp kb titkára, katona istván, a kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, barcs sándor, a muosz elnöke, továbbá a lapok, sajtószervek vezetői. ott voltak a hazánkban akkreditált külföldi újságírók is. /mti/

--.-
-24-

13.00/ny

T61330

bb 34. clara zetkin emlékünnepe szombathelyen

vid/ny -cz

1971. december 7.

a vas megyei nőbizottság keddi ülésén szombathelyen clara zetkin emlékünnepe rendeztek. az ülésen farkas lászló, az országos béketanács elnökségének tagja tartott előadást, melyben ismertette clara zetkin életét, forradalmi tevékenységét, munkásságát.

részvettek az ülésen a megye üzemének, vállalatának clara zetkin nevét viselő brigádjai, illetve képviselői is. s arról számoltak be, hogy névadójuk szellemében becsülettel állnak helyt a munkában, s minden tevékenységükben példaképpül áll előttük clara zetkin élete. /mti/

--.-

bb 35. anyagmozgatási és csomagolási árubemutató

t ba/tm/ny -cz

1971. december 7.

a salgótarjáni kohászati üzemek és az anyagmozgatási és csomagolási tanácsadó iroda az angol dexion licenc alapján hazánkban 1969. óta gyártott anyagmozgatási és raktározási cikkek-ből rendezett bemutatót kedden a szalay utcai kiállítóteremben. a raktározásban használatos perforált, hidegen alakított acélszerkezetek rövid idő alatt ismertté váltak a hazai ipari üzemekben. a salgótarjáni üzem két év alatt megdupláztatta termelését.

a jelenlegi bemutató a világszerte közkedvelt acélszerkezetek sokoldalúságát bizonyítja. a dexion-salgó elemekből nemcsak a legváltozatosabb raktári állványzatok, hanem anyagmozgató berendezések, és munkapadok is előállíthatók. a fényezett acélszerkezetek előnye, hogy gyorsan összeszerelhetők, tűzbiztosak, korrózióállóak. az angol licenc alapján gyártott hazai berendezések iránt külföldön is nagy érdeklődés mutatkozik. már az idei évben szállítottak jugoszláviának, de tárgyaltak a szovjetunióval, csehszlovákiával és lengyelországgal is raktári berendezések exportjáról.

az árubemutató célja, hogy egy-egy szakterület szűkebb szakmai körének figyelmét felhívja a d-s elemek felhasználási lehetőségeire, hogy áttekintést nyújtson az elemekből építhető raktári berendezésekről, ismertesse azokat a szolgáltatásokat, amelyeket a salgótarjáni üzem egy-egy anyagmozgatási-raktározási probléma megoldásánál nyújt. a kiállításra elsősorban műszaki tervező, beruhászó vállalatok, valamint a könnyűipar és a kereskedelem képviselőit hívták meg. /mti/

--.-
25-

13.10/ny

T61330

bb. 37. időjárásjelentés

11 hgy

a meteorológiai intézet jelenté kedden 12.00 órakor

enyhe marad az idő

északnyugati széllel enyhébb és hűvösebb légtömegek áramlanak szárazföldünk belseje fölé. hatásukra európa nagy részén változón felhős, az évszakhoz képest enyhe az időjárás. az enyheségre jellemző, hogy ma hajnalban még európa legészakibb részein sem mérték 9 foknál alacsonyabb hőmérsékletet. ma reggel skóciában, észak- és közép Európában valamint a fekete tenger térségében helyenként csapadékos idő volt. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását még mindig az enyhe légtömegek irányítják. hazánkban hétfőn a dunántul északnyugati részén és az északkeleti-keleti megyékben borult maradt az ég, máshol 1-6 órán át sütött a nap. főként az északkeleti ország részben több helyen esett az eső. a lehullott eső mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 2 mm-t, a hőmérséklet napközben általában 7-12 fokig emelkedett, de keleten csak 4-7 fokot ért el. kedd hajnalra az ország nagy részén 2-8 az északi megyék néhány helyén mínusz 1, plusz 1 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti országrészben derült, az ország többi részén erősen felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 5-8 fok között változott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8,9 fok volt, a százéves átlagnál 6,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor a budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig: változón felhős, enyhe idő, szórványosan kisebb esővel. mérsékelt változó irányú, majd megélénkülő néhány helyen megerősödő északnyugati északi szél. főként az éjszakai és a reggeli órákban helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-5 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 5-10 fok között.

a duna vizállása budapestnél 135 cm. cm/

--

- 26 -

bb. 36. megkezdődött a második piackutató konferencia

t bé/pá/11 hgy

1971. december 7.

kedden a technika házában megkezdődött a második piackutató konferencia, amelyet a mtesz szervezési és vezetési tudományos társaságja rendezett. több mint 400 szakember részvételével 60 előadás keretében és kerekasztal megbeszélésekben ismertetik és vitatják meg a piackutató jelenlegi helyzetét és új módszereit.

a megnyitó ülésen dr. sághy vilmos a belkereskedelmi miniszter első helyettese előadásában a külkereskedelmi és belkereskedelmi piackutató szükségességét hangoztatta és elmondta, hogy magyarország nyitott gazdaság lévén a nemzeti jövedelem 30-40 százalékát külforgalomban cseréli ki. ahhoz, hogy ez a csere gazdaságos, pozitív legyen szükség van a piackutatók elemző munkájára amelynek alapján határozzák el az új exportcikkek gyártását s ezzel kapcsolatos beruházásokat a belföldi piackutató jelentősége is egyre nő, hiszen az utóbbi években ugrásszerűen meggyorsult a fogyasztási cikkek és a termelési eszközök erkölcsi kopása, amely a termékek cseréjét a választék bővítését vonja maga után.

dr. szabó lászló, az országos piackutató intézet igazgatója elmondta, hogy 200 nagyvállalatnál azt vizsgálták, hogy a piackutató milyen szerepet tölt be a vállalat irányításában a döntések meghozatalában. a vezetők döntő többsége szükségesnek ítélte a piackutatót, de megfelelő formájával csak elvétve találkoztak. a vállalatoknak csupán egyötöde rendelkezik erre alkalmas apparátussal a többieknél különböző beosztású szakemberek plusz feladatként végzik a piackutató munkát. ez a negatív jelenség azzal magyarázható, hogy a vállalatoknak pillanatnyilag stabil a piaci helyzetük és a további kutatást felesleges kiadásnak vélik. sok vállalatnál csak akkor kezdik meg a piaci helyzet felmérését, amikor már valamiféle zavar jelentkezett az értékesítésben. ez helytelen szemlélet - hangoztatta a kutatóintézet igazgatója - hiszen a prognózisok elkészítéséhez több éves alapos tájékozódásra, elemző munkára van szükség.

a piackutatók oktatását már az új gazdasági mechanizmus életbelépése előtt megkezdték a közgazdasági egyetemen a mérnök-közgazdász továbbképzésben majd a kereskedelmi és vendéglátó főiskolán és a műszaki egyetemeken is. mivel ez a képzés csak néhány órára szorítkozik és az ismereteknek a minimumát sem biztosítja szükség volna egy széleskörű ismereteket nyújtó hosszabb időtartamu tanfolyam vagy piackutató iskola megszervezésére. a kinasos tanácskozás további részében a termelési cikkek és a fogyasztási cikkek vállalati piackutatójának legalkalmasabb módszereit keresik majd pedig az idegenforgalmi piackutató szerepét feladatát elemzik./mtl/

--

- 27 -

13.55/11

bb 38. kereskedelempolitikai feladatokról tárgyalt a békés-
megyei tanács vb

vid/kz/tné/ny hgy

1971. december 7.

az áruellátás javítása nemcsak bolthálózat-fejlesztési feladat - állapították meg a békés megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden békéscsabán megtartott ülésén. a megye negyedik ötéves terv időszakára szóló kereskedelempolitikai irányelveinek meghatározására összehívott ülésen a továbbiakban rámutattak, hogy a hálózat fejlesztése mellett feltétlenül szükség van a kereskedelem és a helyiipar együttlétezésének megjavítására, illetve a beszerzési források bővítésére. hasonlóképpen állást foglaltak a kereslet felmérésének megjavítása mellett. az egész tervidőszakra a kereskedelem egyik fő feladatának jelölték meg, hogy bő választékot tartson az olcsó és divatos árukból és megfelelő mennyiségben biztosítsa a falvakban még keresett speciális cikkeket. mindezek mellett természetesen tovább fejlesztik a bolthálózatot is. az állami és a szövetkezeti kereskedelem együttesen több mint 440 millió forintot szán 1975-ig ilyen célokra. új áruházak és szaküzletek nyílnak békéscsabán, gyulán, szeghalmon, szarvason és másutt. a hálózatfejlesztés keretében a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint kiemelt feladatként kezelik a perifériakörzetek ellátásának javítását. a tervidőszakban körülbelül 1500 kereskedelmi tanulót képeznek ki. /mti/

--

bb 39. nyolcezer tonna étolaj hazai napraforgóból

vid/kz/ny hgy

1971. december 7.

a növényolajipari és mosószergyártó országos vállalat nyírbátori üzeme teljesítette éves tervét. fennállása óta először egész évben hazai nyersanyagot használt, s ez a kiváló, nagy olajtartalmu krasznodári szovjet napraforgófajta szabolcs-szatmár megyei meghonosításának köszönhető. az idén már mintegy 2.300 vagonnal dolgoztak fel belőle különböző élelmiszeripari terméknek és takarmánynak. étolajat mintegy 8.000 tonnát gyártottak, s ennek nagy részét exportálják.

a krasznodári napraforgó gyártás közben keletkezett melléktermékeket is hasznosították: tizenháromezer tonna takarmánydarát és hétezer tonna takarmányzsírt állítottak elő belőlük a termelő gazdaságoknak. /mti/

--
-28-

14.05/ny

bb 40. kitüntették budapest legjobb ifju hegesztőt

t nn/gg/zs/il hgy

a szakma 12 ifju mesterét, budapest legjobb fiatal hegesztőt tüntették ki kedden a műszer és gépipari szövetkezetek szövetsége klubjában. a kisz budapesti bizottsága és a szakszervezetek budapesti tanácsa szakmai vetélkedőjén több mint 260-an vettek részt, s 49-en jutottak a „finisbe”.

dr. szírbek vilmos, a kisz budapesti bizottságának titkára mondott köszönetet a vetélkedő valamennyi szervezőjének, rendezőjének majd bokros vilmos budapesti kisz bizottság osztályvezetője adta át a főváros legjobb 12 ifju hegesztőjének a díjakat, az elismerő okleveleket, plaketteket és ajándéktárgyakat. a verseny első helyezettje kanász józsef a magyar hajó és darugár hegesztője lett, a második helyezett pedig horváth jános, ugyancsak a magyar hajó és darugár dolgozója. a harmadik és negyedik helyet a ganz mávág két ifjumunkása deák ferenc és patus józsef szerezte meg. /mti/

--

bb. 42. piért „tanbolt”, pécsett

vid kz/il hgy

1971. december 7.

tanboltot nyitott a piért pécsett. az országban ez az első olyan papír és tanszer értékesítő bolt, ahol nagy gyakorlatu szakemberek irányítása mellett kereskedelmi tanulók az eladók. a város szívében megnyitott üzletben hétfőtől péntekig minden nap tíz százalékos engedménnyel lehet táskát vásárolni, mégpedig igen gazdag választékból. /mti/

--

bb 41. zsírszegény hal biharugráról

vid/kz/ny hgy

1971. december 7.

befejezték az őszi nagyhalászatot a biharugrai halgazdaságban. az idei csaknem 450 vagonnyi termésből a következő időszakra is tartalékolnak. a karácsonyi ünnepekre például negyven vagon nemespontyot és növényevő halat szállítanak a tározó tavakból budapestre, az ndk-ba, romániába és csehszlovákiába. a külföldi szállítások már meg is kezdődtek: naponta mintegy 150-200 mázsa halat továbbianak speciális vagonokban külföldre. az idei biharugrai hal minősége felülmúlja a sok évi átlagot. az ország minden tájáról származó nemespontyok keresztezésével kialakított zsírszegényebb, porhanyós husu, izletes biharugrai halat szívesen vásárolják mind a hazai, mind pedig a külföldi fogyasztók. /mti/

--
-29-

14.15/ny

To 1450

bb 43. pannónia sebességmérők készülnek szekszárdon

vid/kz/ny hgy

1971. december 7.

az új pannónia motorkerékpárokhoz készítenek sebességmérőket a mechanikai mérőműszerek gyárának szekszárdi üzemében. a nullszéria elkészült, s még az idén megkezdődik a folyamatos gyártás. ez év végéig négyezer-öttezret, jövőre pedig hatvanezret készítenek sorozatban az új sebességmérő műszerekből a szekszárdi gyárban. /mti/

--

bb 44. a győri újságírók megemlékezése rát mátyásról, az első magyar nyelvű hírlap szerkesztőjéről

vid/fm/ny hgy

1971. december 7.

kedden - a magyar sajtó napja alkalmából - a győri újságírók lerótták kegyeletüket az 1749-ben győrről született rát mátyás, az első magyar nyelvű újság szerkesztőjének - a róla levezett téren álló - emlékművénél.

a pozsonyi magyar hírmondó szerkesztőjének életét és munkásságát racz ernő, a kiskalföld főmunkatársa méltatta. /mti/

--

bb. 46. ifjúsági politikai nagygyűlés kecskeméten

vid fm il hgy

1971. december 7.

a bács kiskun megyei fiatalok kongresszusi hete kedden a kecskeméti városi moziban rendezett politikai nagygyűléssel fejeződött be. a gyűlésen a kiskunhalasi szilády áron és a kecskeméti katona józsef gimnázium ifjú kommunistái a kiskun egyike megyebeli küldöttének albumot nyújtottak át, hogy továbbítsa a kongresszusnak. az album az alföldi megye városában, és nagyközségeiben politikai gyűléseken részt vett fiataloknak a vietnami háború, valamint angela davis fogvatartása, és az imperialista agresszió minden más megnyilvánulása elleni tiltakozását tartalmazza. /mti/

NA-15^o

--

-30-

bb 45. új feladatok az állategészségügyben -salgótarjában tanácskoztak nógrád állatorvosai

vid-kz szb hgy

1971. december 7.

nógrád állategészségügyi helyzetéről tanácskozott kedden salgótarjában a megye állatorvosi kara. dr. kádár tibor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főosztályvezetője, vitaindító előadásában a többi között rámutatott: abban, hogy a magyar élelmiszergazdaság - s ezen belül nógrád megye is - teljesítette ideiglenes tervét, abban jelentős eredményeket szereztek az állatorvosok is. az elmúlt évek megfeszített és következetes munkája eredményeként leküzdötték a klasszikus fertőző, járványos állatbetegségeket, amelyek közül az idén egyetlen sem okozott zavart az állattenyésztésben. ennek is köszönhető, hogy az ország husellátása folyamatos, sertés- és baromfi-husból kielégíti a fokozódó igényeket is, sőt lehetőség van az élő állatok, a hus- és a hús-készítmények exportjának növelésére is.

a szarvasmarhatenyésztés vonatkozásában - hangsúlyozták a továbbiakban a tanácskozáson - az állomány gyarapítása, a gümőkórmentesítés folytatása befejezése a fő feladat. a népgazdaságnak ugyanis jelenleg még évente egy milliárd forint kárt okoz a szarvasmarha gümőkór. a leküzdésére átfogó program készült. duántul, ahol a feltételek a legjobbak, 1975 végéig elérjük, hogy a gazdaságok - beleértve a háztáji gazdaságokat is - szarvasmarha állományát teljesen mentesítik a gümőkórtól.

még új, de mind fontosabb az állatorvosok élelmiszer-higiéniái feladata. az értekezleten rámutattak, hogy ilyen tekintetben nemcsak a vágóhidak és kényszervágóhidak állapota kifogásolható, de szigorítani kell a tejgazdaságok ellenőrzését is. mind emellett az állatorvosoknak egyre többet kell foglalkozniuk a korszerű tenyésztési technológiákkal, gazdálkodási kérdésekkel: csak ezeknek az ismereteknek az összehangolásával tölthetik be jól hivatásukat - hangsúlyozták a tanácskozáson. /mti/

--

bb 47. vietnami szolidaritási nagygyűlés nyíregyházán

vid-fm szb hgy

1971. december 7.

kedden vietnami szolidaritási nagygyűlést rendeztek nyíregyházán. dr. vékony jánosnak, a hazafias népfront nyíregyházi városi bizottsága elnökének megnyitóját követően novák sándor, a nyíregyházi járási pártbizottság titkára ünnepi beszédben méltatta a vietnami nép hősiességét. /folyt.köv./

15.15/szb

-31-

NA-15^o

bb 47. /vietnami... 1. folyt./-szb

a gyűlésen felszólalt duong phuong son, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének harmadtitkára. jelen volt az eseményen nguyen huyuh, a vdk budapesti nagykövetségének sajtó- és kulturális attsėja is.

a gyűlés végén albert antalnė pedagógus, az országos béke-tanács tagja a város és a járás asszonyai nevében átadta a vietnami részére készített ajándék takarókat. /mti/

-. -

bb 48. 1972 április 17-én kezdődik a termelőség-
szövetkezetek
11. kongresszusa

t jf/mm szb sl

1971. december 7.

kedden a gellért szállóban befejeződött a termelőség-
szövetkezetek országos tanácsának kétnapos ülése. a tanácskozás k. nagy
sándornak, a tot főtitkárának javaslatára úgy határozott, hogy
1972. április 17-re hívják össze a termelőség-
szövetkezetek 11. kongresszusát. a tanácskozáson megállapodtak abban, hogy a kongresszus
küldöttjeit és az országos tanács tagjait a közvetlen képviselő-
selekt elve alapján választják meg. ennek érdekében az ország
valamennyi termelőség-
szövetkezetében közgyűlést tartanak, amelyen
2-2 küldöttet választanak a területi szövetség által megrendezés-
re kerülő kongresszusi küldöttválasztó gyűlésre.

az országos tanács irányelveket fogadott el a kongresszus
politikai előkészítésével kapcsolatban. egyebek között megállapították a termelőség-
szövetkezeteknek a mezőgazdaságban és a falu
életében meghatározó szerepe van, ezért a kongresszus nemcsak a
tévesz-mozgalom ügye.

az irányelvekben szó esik a termelőség-
szövetkezetek vagyoni helyzetéről is. ezek szerint a mezőgazdasági téveszek vagyoni
alapjai az elmúlt négy évben tovább szilárdultak. a közös vagyon
értéke az 1967 évi 48,7 milliárd forintról 1970-re 77,9 milliárd
forintra nőtt, a tiszta vagyon pedig 35 milliárd forintról
1970-re 56,5 milliárd forintra emelkedett. a termelőség-
szövetkezetek 10,3 millió holdnyi földterületen gazdálkodnak, ebből hét
millió hold szántó. az ország mezőgazdaságilag művelt területe-
nének 80 százaléka tartozik a téveszekhez.

/folyt.köv./

15.20/szb

-32-

MT 10/11

bb 72. /1972 április... 1. folyt./-szb

a termelőség-
szövetkezetek országos tanácsa az irányelveket a
termelőség-
szövetkezetek közgyűlései és a területi kongresszusi
küldöttválasztó gyűlések elé terjesztik. a tanács arra kéri
a termelőség-
szövetkezetek valamennyi tagját, hogy az irányelvek-
ről, valamint a mozgalom lényeges kérdéseiről folytassanak
széleskörű vitát; erre jó alkalmat kínálnak majd a közgyűlé-
sek. /mti/

-. -

bb 49. üzembe helyezték a corvin áruház mozgólépcsőjét

i kf/gg szb sl

1971. december 7.

néhány óras főpróba után kedden a nyitáskor üzembe ke-
rült a corvin áruház mozgólépcsője, amely a földszintről az
első emeletre szállítja a vásárlókat. a metró mozgólépcsőjéhez
hasonló szovjet gyártmányu berendezés utazósebessége másod-
percenként 75 centiméter; óránként 8000-9000 személy szállítá-
sára képes. a szakemberek véleménye szerint ezt a terhelést na-
pi nyolcórás üzemmel 80-100 évig bírja a mozgólépcső. a követ-
kező években a többi emeletre vezető lépcsőket is „mozgósítják”,
s az ellenkező oldalon megépítik a mozgólépcső leszálló ágát is.

a mozgólépcső első része is már nagy segítséget jelent a
karácsonyi csúcsforgalomban, gyorsítja az áruházon belüli
közlekedést. /mti/

-. -

bb 50. középpontban a tagság érdeke - december 14-16: fogyasztási
szövetkezetek vii. kongresszusa - sajtótájékoztató a
gundel étteremben

t ol/um sl hgy

1971. december 7.

a fogyasztási -, a takaré- és a lakásszövetkezetek december
14-15-16-án tartják vii. kongresszusukat. az előkészületekről, a
szövetkezetek négy esztendői munkájának eredményeiről dr. molnár
frigyes, a szövetség elnöke kedden a gundel étteremben tájékoztat-
ta a sajtó munkatársait. egyebek között elmondotta, hogy a kong-
resszusra a szövetkezetek erőteljes fejlődésének időszakában
kerül sor.

/folyt.köv./

- 33 -

15.30/um

NA-16 52

bb 50. /középpontban a tagságfolyt./um

az utóbbi években nagymértékben bővült a fogyasztási szövetkezetek tevékenységi köre, javult gazdálkodásuk hatékonysága, egyre magasabb szinten elégíti ki tagjait és a lakosság igényeit. kibontakozóban van a városi munkásszövetkezés, a lakásfenntartó szövetkezet mellett a lakásépítők szövetkezete is. a kongresszust megelőző gyűléseken mintegy 1,6 millióan vettek részt s a megválasztott 700 küldött számos fontos megbízást kapott a tagságtól. az új országos tanács tagjainak négyötödét is megválasztották a megyei értekezleteken. az elmúlt hat hónap során lezajlott széleskörű eszmecsere nagy segítséget nyújtott a kongresszus munkájához.

a szövetkezetek 1967 óta sorra építették az új üzleteket, áruházakat, egyre jobb ellátást biztosítva a körzetükben élő lakosság számára. 1971-ben az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek bevétele az előzetes számítások szerint eléri az 55 milliárd forintot, 20 milliárddal haladva meg az 1967-es évi eredményt. a forgalom a bolti kiskereskedelemben 1967-ben megközelítette a 25 milliárd forintot, 1971-ben pedig már elérte a 40 milliárdot. hazánk 3200 helysége közül kereken háromezredben található szövetkezeti boltok, üzletek, áruházak, amely döntő többsége fogyasztási cikkek értékesítésével foglalkozik. míg négy évvel ezelőtt a vendéglátásból 5,5 milliárd forint forgalom származott, addig 1971-ben ugyanez megközelíti a 8 milliárd forintot. mérsékelten, mintegy 100 millió forint értékben fejlődött a felvásárlási forgalom, amely 1971-ben 3 milliárd 800 millió. ennél lényegesen nagyobb az ipari szolgáltatásokból eredő bevétel. a szövetkezetek időben felismerték tagjaik és a vidéki lakosság életviszonyaiban bekövetkezett jelentős változásokat. a kereskedelmi központokban nagyértékű és széles választékú cikkekből a nagyvárosi is megközelítő kínálatot biztosítottak. a lakosságot és a szövetkezeti tagokat lakóhelyükön látják el napi fogyasztási cikkekkel. a tagság és a lakosság az élelmiszerek mintegy 85 százalékát, a ruházati cikkek 55-60 százalékát, az egyéb iparcikkeknek mintegy 75 százalékát az áfész-ek boltjaiban és áruházaiban vásárolják meg. a mezőgazdaságban végbemenet gazdasági és társadalmi változásoknak megfelelően változott a termékértékesítés strukturája is. az áfész-ek által értékesített mezőgazdasági termékek 80 százaléka háztáji gazdaságokból és házikertekből származik, e gazdaságok árutermelésük 55-60 százalékát az áfész-ek útján értékesítik. ezek sokoldaluan segítik elő tagjaik állattartását, mezőgazdasági gépeket, berendezéseket és takarmányt juttatnak a termelőknek. folyt.köv./

15.40/um

M-16^{es}

• 34 -

bb 50. /középpontban a tagság ...2.folyt./um

jelentősen fejlődött az áfész-ek ipari és szolgáltató tevékenysége, 1967-ben 700 millió, 1971-ben pedig már mintegy 3 milliárd forint az ipari termelési érték. lendületes fejlődésnek indult a szövetkezeti sütőipar - napjainkban mintegy 80 szövetkezeti sütőde működik - s az áfész-ek - részben társakkal közös vállalkozás formájában - 25 husfeldolgozó üzemet hoztak létre. sokat - de még mindig nem a szövetkezeti tagok igényeinek megfelelően - fejlődött az ipari szolgáltatások köre és a gépkölcsönzés.

a takarékszövetkezetek tevékenysége jelenleg 2600 településre terjed ki, tagságuk létszáma négy év alatt 317 ezerrel nőtt. a betétállomány megháromszorozódott, napjainkban már 4,2 milliárd forint. kiterjesztették szolgáltatásaik körét, veszteség nélkül, szolid nyereséggel tevékenykedtek.

a vii. kongresszuson első ízben kapnak súlyuknak megfelelő képviselőket a takarékszövetkezetek, csakugy, mint a lakásszövetkezetek is, amelyek adomokratikus elveknek megfelelően küldötteik útján, létszámuk arányában ezuttal vesznek részt először a kongresszus munkájában. napjainkban már több mint 500 lakásfenntartó szövetkezet működik: az érdekkörükbe tartozó 70 ezer lakás 14 milliárd forintot képvisel. fellendülőben van a lakásépítő szövetkezetek mozgalma is; 34 már megalakult, 85 jelenleg szerveződik. egyre másra alakulnak az üdülő és garázsszövetkezetek.

megújult tartalommal, újjáéledőben a munkásfogyasztási szövetkezetek mozgalma. már több munkásszövetkezet alakult főként a nagyobb ipari centrumokban.

a vii. kongresszus feladata lesz megvitatni a két kongresszus közötti időszakban végbement társadalmi és gazdasági fejlődésről szóló jelentést; kimunkálni a szövetkezetek szocialista továbbfejlesztésének irányelveit, megvitatni és jóváhagyni az áfész-ekre vonatkozó ágazati törvényerejű rendeletet, valamint a szövetség alapszabályát.

a kongresszusi előkészületek nagy nemzetközi érdeklődést kísérik: várhatóan 19 külföldi szövetkezeti delegáció vesz részt a nagyjelentőségű tanácskozáson./mt1/

15.50/um

NA-16¹⁰

- 35 -

bb 52. szakszervezeti főtítkárok a szocialista munkaverseny kibontakozásáról

1 sl-v-sb-bé-ol/pá szb sl

1971. december 7.

az mszmp központi bizottsága legutóbbi ülésén állást foglalt amellett, hogy a szocialista öntudat és az anyagi érdekelt-ség kettős pillérjére építve továbbfejlődjön, újabb lendületet kapjon a szocialista munkaverseny-mozgalom.

az mti munkatársai megkérdezték négy szakszervezet főtítkárárt, hogy szakágazatuk területén miben látják a verseny legfőbb céljait, s a szakszervezet hogyan segíti a szocialista munkaverseny kibontakoztatását.

méhes lajos, a vasipari, gyöngyösi istván, az építőipari, dajka ferenc, a vegyipari és baranyai tiborné a textilipari dolgozók szakszervezetének főtítkára a következőket mondotta:

méhes lajos:

- a vasiparban az egyik legfontosabb feladat, hogy átfogó belső üzemszervezéssel valamennyi vállalatnál javítsák a fegyelmet, növeljék a munka termelékenységét. e célt szolgálják a versenymozgalom új vonásai, mindenekelőtt a „dolgozz hibátlanul”, munkarendszer, amely a vasiparban három évvel ezelőtt indult és egyre nagyobb teret hódít. kezdetben 12 vállalat tért rá az új munkarendszerre, amelynek lényege, hogy szíóvs, esetenként néha éveket igénybevevő munkával megteremtik a szervezettséget, a jó minőség, a zavartalan üzemmenet feltételeit. a közelmúltban újabb 21 vállalat csatlakozott a rendkívül hasznos kezdeményezéshez.

- természetesen sok egyéb területen is jelentősek a tendenciák. a vasas szervezet elnöksége egy hónapon belül tárgyal a szocialista munkaverseny további feladatairól. az elnökség foglalkozik majd a szocialista brigádmozgalom helyzetével is. ma már a szakszervezet félmillió táborának 53 százaléka vesz részt a szocialista brigádmozgalomban, tehát most már elsősorban nem a brigádok számának a növelése, hanem szocialista vonásaik elmélyítése, megerősítése a cél. ehhez az is hozzátartozik, hogy a szocialista brigádon belül továbbfokozódjék a nevelőmunka, s nem utolsósorban határozottabban érvényesüljön a munka szerinti differenciált bérezés szocialista elve.

/folyt.köv./

15.55/szb

-36-

NA 16¹⁰

bb 52. /szakszervezeti... 1. folyt./-szb

gyöngyösi istván:

- a népgazdaság 1972-re az építőipartól a termelés 4 százalékos, tehát az ideinél mérsékeltébb ütemű növelését várja, ez nyugodtabb, körültekintőbb munkát tesz lehetővé, amitől az átadási határidők pontosabb teljesítését, a minőség lényeges javítását, a hatékonyság és a gazdaságosság fokozását várjuk. az építők szocialista versenyében tehát a magasabb színvonalú munka feltételeinek megteremtése a legfontosabb feladat. az építők szakszervezetének idei tavaszi kongresszusa felhívással fordult a lakásépítőkhöz, hogy hibátlan munkával, hiányjegyzék nélkül adják át az új otthonokat. a dolgozók tettekkel válaszoltak, s már eddig több ezer hibátlan lakást adtak át. e kedvező tapasztalatok is azt mutatják, hogy reális követelmény a valóban jó minőség. a szakszervezet javasolja, hogy 1972-ben valamennyi építkezésen és az építőanyagipari üzemekben bontakoztassák ki a „dolgozz hibátlanul”, mozgalmat, vagyis teremtsék meg a kifogástalan munka feltételeit. a minőség iránti nagyobb követelmények azt is szükségessé teszik, hogy ennek megfelelően szabják meg mindenütt a szocialista cím elnyerésének feltételeit. e kérdés részleteit egyébként részletesen megvitatjuk majd a jövő év eleji ágazati szocialista brigádvezetői tanácskozáson.

dajka ferenc:

- a vegyiparban igen fontos, hogy a munkaverseny hatékonyan szolgálja az új üzemek építését, a nagy beruházások tervszerinti megvalósítását. mivel a beruházás rendkívül szerteágazó feladat, a szocialista munkaversenyben, - a vegyipari dolgozóknak szorosan össze kell fogniuk más ágazatok, különösen a vasipar és az építőipar dolgozóival. a vegyipari szakszervezet ezért azzal is segíti a versenymozgalom kibontakoztatását, hogy egyben kooperál a társ szakszervezetekkel. a munkaverseny fellendülésével tartósan csak akkor lehet számolni, ha a versenyben résztvevők törekvéseit, munkáját a gazdasági vezetés messzemenően támogatja. régi tapasztalat, hogy a munka- és üzemszervezés fogyatékoságait nem lehet hosszabb távon a dolgozók lelkesedésével pótolni. a munkaversenymozgalom csak akkor lehet eredményes, ha a dolgozók munkáját a szervezésben tapasztalható hibák felszámolásával jobban meg-alapozzák.

/folyt.köv./

NA 16¹⁵

- 37 -

bb 52. /szakszervezeti... 2. folyt./-szb

baranyai tiborné:

- a textiliparban főként a nagyszabású rekonstrukcióval és a lakosság igényeinek gyors változásaival járó feladatok szabják meg a szocialista munkaverseny legfőbb céljait. a rekonstrukció sikere valamennyi érdekelt dolgozótól, köztük a textilipar több mint 50 ezer szocialista brigádtagjától azt követeli meg, hogy ismerjék meg az új gépeket, az új technológiákat. elengedhetetlen tehát, hogy tanuljanak, képezzék magukat. sajnos ma még vannak olyan üzemek, ahova már megérkeztek ugyan a modern berendezések, de azokat még nem helyezhették üzembe, mert nincs mellőljük megfelelő képzett szakember. ezért is örvendefes, hogy több üzemből már elhatározták újabb szakmai és továbbképző tanfolyamok indítását. sok helyütt műszakiak is bekapcsolódtak a szocialista brigádok munkájába, hogy segítségükre lehessenek az új berendezések megismerésében, kezelésében.

- a textiliparban általában több segítséget várnak a gazdasági vezetőkötől, a többi között azt, hogy helyes ösztönző rendszereket dolgozzanak ki. a divat gyors változásaival ugyanis egyre ritkább a nagysorozatú gyártás, tehát az ösztönzőknek olyanoknak kell lenniük, hogy a dolgozók a kisebb sorozatokkal járó gyakoribb átállást is szívesebben vállalják. /mti/

--

bb 51. nyugat-szlovákiai pártmunkásküldöttség látogatása győr-sopron megyében

vd/um fm hgy

1971. december 7.

dr. ignác janák kandidátusnak, a nyugat-szlovákiai kerület pártbizottsága ideológiai titkárának vezetésével pártmunkásküldöttség érkezett győr-sopron megyébe. a vendégek a látogatás első napját, hétfőt mosonmagyaróváron töltötték, ahol garai károly, városi pártbizottság első titkára tájékoztatta őket a város fejlődéséről, a párt politikai munkájáról. a mosonmagyaróvári program a mezőgazdasági gépgyár, majd a kötöttárugyár megtekintésével ért véget.

kedden délelőtti a nyugat-szlovákiai pártmunkások az mszmp győr-sopron megyei bizottsága munkatársaival folytattak eszmecserét, majd a vendégeket pataki lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára fogadta.

a szerdai programban a győri pamutszövő-és műbörgyár megtekintése szerepel. /mti/

--

- 38 -

16.15/um

N 16²⁰

bb 53. egészségügyi küldöttség utazott vietnamba

k ms/um zs hgy

1971. december 7.

kedden dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter vezetésével magyar egészségügyi küldöttség utazott hanoi-ba a vietnami demokratikus jöztársaság egészségügyi miniszterének meghívására. a látogatás célja a két ország közötti egészségügyi együttműködés kiszélesítése.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. löth béta miniszterhelyettes és kádas istván, a külügyminisztérium főosztályvezetője bucsuztatta. ott volt hoang cuong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

--

bb 54. kubai vendégek a munkásörtség országos parancsnokságán

um zs hgy

1971. december 7.

a hazafias népfront vendégeként hazánkban tartózkodó kubai küldöttség, rolando gallarde-nak, a kubai népi forradalom védelmére alakult bizottság katonai szekciójának országos titkára vezetésével látogatást tett a munkásörtség országos parancsnokságán. a vendéget papp árpád, a munkásörtség országos parancsnoka fogadta és tájékoztatta a munkásörtség tevékenységéről. /mti/

--

bb 55. pénteken temetik hidvégi ferencet

umzs hgy

1971. december 7.

hidvégi ferencnek, a külügyminisztérium elhunyt főosztályvezető helyettesének temetése december 10-én 12 órakor lesz a farkasnéti temetőben. /mti/

--
- 39 -

16.15/um

N 16²⁰

bb 56. gyorsolvasási tanfolyam győrtt

vid/um fm hgy

1971. december 7.

több mint hatvan győri mérnök és műszaki szakember vett részt azon a kétnapos gyorsolvasási tanfolyamon, amelyet győrtt, a rába művelődési központban rendeztek meg. a kedden véget ért első győri intenzív gyorsolvasási kurzuson ismertették azokat a módszereket, amelyeknek alkalmazásával 30-50 százalékkal növelhető az olvasás sebessége./mti/

--

bb 57. magyar és szovjet színházi szakemberek baráti találkozója

t szö/um zs hgy

1971. december 7.

a magyar színházművészeti szövetség kedden a filmklubban baráti találkozón látta vendégül azt az öttagú szovjet színházművészeti delegációt, amely a magyar színházi élet tanulmányozására tartózkodik hazánkban. a rendezőkből, színházigazgatókból, díszlettervezőkből és a szovjet színházművészeti szövetség küldötteiből álló delegációt kazimir károly, a magyar színházművészeti szövetség főtitkára köszöntötte. a termékeny eszmecsere során részt vettek azok a magyar színházi rendezők, díszlettervezők is, akik legutóbb, a szovjetunióban megrendezett magyar dráma hetének művészeti munkájában közvetlenül közreműködtek.

v. korsunov, a szovjetunió kulturálisügyi minisztériumának színházi főosztályvezető-helyettese, a delegáció vezetője elmondta, hogy a magyar darabokat ma is nagy sikerrel játsszák a szovjetunió legkülönbözőbb tájain. szakonyi károly „adáshiba”-ját például rigában már több mint harmincszor játszották, kisinyovban pedig petőfi „tigris és hiéná”-ja a legnagyobb siker. rusztavban katona józsef „bánk bán”-ja hódította meg a közönséget. a szovjet színházi vezető aláhuzta: a magyar és a szovjet színházi kapcsolatok eddig is gyümölcsözőek voltak. a szovjetunióban megrendezett magyar dráma hete is bizonyítja, hogy a kapcsolatot ápolásában további lehetőségek rejlenek, mindkét ország színházművészete számára további gazdagodást jelentene mai témájú darabok gondosabb, tervszerűbb színrevitele.

- 40 -

16.20/um

NA 1640

bb 58.

400 000 dolláros autós idegenforgalmi bevétel

ba/tm szb sl

1971. december 7.

a hazai autós turizmusról tartott előadást kedden a közlekedéstudományi egyesület idegenforgalmi szakosztályában matykó vilmos, a magyar autóklub főtitkára.

hazánkban a jelenlegi 250,000 személygépkocsi tulajdonos közül 80,000 tagja a magyar autóklubnak. a rohamosan növekvő taglétszámmal járó magasabb szintű szolgáltatások érdekében százzal 200 forintra emelik az autóklub tagsági díját, ezzel arányosan növekednek majd az autós szolgáltatások. a szocialista országokba utazók számára évek óta biztosítanak hitellevelet váratlan problémák, balesetek, javítások esetére. jelenleg tárgyalásokat folytatnak arról, hogy a hitellevelet 200 svájci frank erejéig a tőkés országokra is kiterjesszék. az ibusz irodával közösen az autóklub számos változatos útvonalon szervez turákat a hazai autósoknak. a legújabb utazási forma az ugynevezett package-túra. ennél az utazási formánál az autóklub összeállítja a pontos útvonalat a napi programot, biztosítja a szállást és az étkezéseket is. a hazai autósok mellett a hazánkba érkező külföldiekről sem feledkeznek meg.

1971-ben az autóklub autós turizmusból származó bevételei meghaladták a 400 000 dollárt. a külföldi autósok adott esetben díjtalan segítséget kapnak az országuti segélyszolgálatától./mti/

--

bb 59.

barabás tibor szerzői estje a fészek művészklubban

i nn/fk szb zs

1971. december 7.

szombaton este rendezi meg a fészek művészklub barabás tibor szerzői estjét. az író műveiből bodor tibor, latinovits zoltán, peti sándor, schubert éva, szabó gyula és tordy géza ad elő részleteket. a műsort, amelyben hernádi lajos zongoraművész is közreműködik, rácz györgy vezeti. bevezetőt mond fordor józsef./mti/

--

17.45/szb

NA 1740

-41-

bb 60. tizenkét évi szabadságvesztés emberölésért 1

vid-fm szb la

1971. december 7.

előre kitervelt módon elkövetett emberölés büntettségéért vonta felelősségre a pécsi megyei bíróság keresztes gézáné 37 éves keszűi lakost, a pécsi 1. postahivatal takarítóját. keresztesné augusztus 1-én, az esti órákban pécsen, a felszabadulás útján féltékenységből és bosszúból három késszurással megölte a 36 éves gelencsér józsefnét, a faipari szövetkezet dolgozóját.

a megyei bíróság a vádlottat 12 évi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész az ítéletet tudomásul vette, az elítélt és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb 61. butorkiállítás - fiataloknak

1 ol/gg szb sl

1971. december 7.

a tiszai butoripari vállalat és a hungexpo fiataljainak közreműködésével kedden butorkiállítás nyílt a városligetben, a bnv 42-es számú pavilonjában. hazánkban eddig példátlan gyorsasággal, egy hónap alatt készültek a tervek és az ujtípusok, a kisz kongresszus tiszteletére indult kezdeményezés nyomán. a tiszai butoripari vállalat fiataljai, műszakiak és fizikai dolgozók vállalkoztak a tiz garnitúra elkészítésére. az új lakberendezési tárgyakat variálható elemekből, az ifjúsági lakás-akcióban épülő lakásokhoz illő stílusban állították össze. a szobaberendezések „részletekben”, is megvásárolhatók, mivel a butorokat elemenként árusítják majd. a tervek szerint a tiszai butoripari vállalat a jövő év második felétől sorozatban gyártja az új típusokat, s előre láthatólag évente 1500 garnitúrát bocsát ki. mivel azonban évente hozzávetőlegesen mintegy tízezer fiatal házas jut új lakáshoz, a tiszai fiataljai felhívták a többi butoripari vállalat ifjú szakembereit, csatlakozzanak a kezdeményezéshez.

az egy héttig nyitvatartó kiállításra meghívták a kisz kongresszus résztvevőit is. /mti/

--

17.50/szb

-42-

NA 1705

bb. 62. „esztétikus épületeket a balaton partra,, - bizottság a tó vizének védelmében - ülést tartott a balaton intéző bizottság

t/ba/rj sl la

1971. december 7.

az 1971-es üdülési és idegenforgalmi idény eredményeiről, tapasztalatairól és a jövő évi balatoni tervekről tanácskozott kedden budapesten a balatoni intéző bizottság elnöksége. az ülésen megjelent szurdi István belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke, László Andor államtitkár, a balatoni intéző bizottság elnöke és Pongrácz Pál, a balatoni fejlesztési tárcaközi bizottság elnöke.

az 1971-es balatoni idegenforgalmi tapasztalatokról Lajti Tibor, a bib főtitkára számolt be. a közelmúltban készthetően tartották a bib két területi bizottságának ülését, amelyen az 1971-es évi üdülési szezont értékelték. megállapították, hogy a balatoni létesítmények nem felelnek meg a balaton iránt megnövekedett belföldi és külföldi igényeknek. a jövő évben az ideinél jelentősebb összegeket költenek a balatonra. a bib műszaki, egészségügyi, természettudományi állandó bizottsága a tópart esztétikájának legfőbb őre. gondosan ügyelnek arra, hogy a balaton körül csak a környezetbe illő esztétikus épületek kapjanak helyet. a megyei és helyi szervek azonban tanácsaikat nem mindig veszik figyelembe. javaslat született, hogy az építési hatóságok számára kötelezővé tegyék az építési tervek bemutatását a balatoni intéző bizottságnak. tudósok részvételével a bib kezdeményezésére alakították meg a balatoni vízvédelmi bizottságot, amely az idén komoly tudományos felmérést kezdett a balaton legfőbb vonzereje, a víz érdekében.

a jövő évi tervek részleteiről január közepén tárgyal a balaton intéző bizottság. /mti/

--

bb. 63. szocialista brigádvezetők megyei tanácskozása szekszárdon

vid/fm/rj la

1971. december 7.

kedden szekszárdon tanácskoztak Tolna megye kereskedelmi és vendéglátóipari szocialista brigádvezetői. Horváth József megyei tanácselnökhelyettes megnyitóját követően Molnár Lajos, a KPVDSZ Tolna megyei bizottságának titkára és Horváth János, a Meszöv elnökhelyettese tartott beszámolót, s felszólalt Dajka József, a KPVDSZ központi vezetőségének tagja, a fogyasztási szövetkezetek titkárságának titkára is.

/folyt.köv./

17.58 rj

- 43 -

NA 1805

bb. 63. / szocialista brigádvezetők... 1. folyt./nj

a tanácskozáson mérlegelték az elmúlt három év eredményeit, a gazdasági mechanizmus céljait előmozdító tendenciákat, a szocialista brigádmozgalom hatását az egyénekre, a munkahelyi viszonyokra és a társadalomra, továbbá számot vetettek a mozgalom tömegessé válásával együtt jelentkező gondokkal, ellentmondásokkal és hibákkal is, és megtárgyalták az időszerű feladatokat.

tolna megyében 185 kereskedelmi szocialista brigád tevékenykedik, csaknem 2 000 tag részvételével. a megye szövetkezeti mozgalmában 158 kollektiva 1134 tagja versenyez a szocialista címért. jónéhány brigád - mint a tamási vasműszaki bolt békebrigádja - egy évtizednél régebben dolgozik. szép eredményeket mutatnak fel a paksi, a dombovári, a hőgyészi, a dunaföldvári és a tamási áfész, valamint a fűszért és a tolna megyei népbolt vállalat egyes szocialista brigádjai. a szocialista brigádok jelentős szerepet vállaltak az ifjúság pályaindításában is, így például a dombovári áfész vasbolt szocialista brigádja már husz fiatalot nevelt jó szakemberré.

a tanácskozáson többek közt arra is felhívták a figyelmet: a mozgalom nem szélesíthető az ösztönző anyagi bérrendszerek folyamatos megvalósítása nélkül. a túlzott anyagiasság elítélendő, de a helyesen megválasztott anyagi ösztönzést támogatni kell, ezért az erkölcsi és anyagi ösztönzés harmóniájának érvényesítésére kell törekedni - hangoztatták a felszólalók. /mti/

--

bb 66. madách-színmű bemutatója szekszárdon

vid/um fm la

1971. december 7.

a veszprémi petőfi színház társulata kedden este a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban be mutatta madách imre „csak tréfa„ című színművét. a darabot pétervári istván rendezte. /mti/

--

- 44 -

19.20/um

NI-1925

bb 64. közlekedési balesetek súlyos sérülésekkel

i vt/um la

1971. december 7.

a x. kerületben, a kőbányai ut és a könyves kálmán körut kereszteződésénél kedden délután a 71 éves dékány ferenc, kőbányai ut 20 szám alatti lakos fel akart szállni a már mozgásban lévő villamos pótkocsijának első peronjára, de visszaesett, s a kocsi alá került. a mentők életveszélyes állapotban szállították kórházba.

a xlii. kerületben, a váci ut és a thalmann utca sarkán németh ferencné 60 éves nyugdíjas, budapesti lakos leugrott a még mozgó villamosról és súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a viii. kerületben, a mező imre ut és sárkány utca torkolatánál gulyás ferencné 44 éves felszolgáló, budapesti lakos szabálytalanul ment át az uton, s eközben a villamos elütötte.

a lli. kerületben, a flórián tér 9. számú épület előtt usarovits miklósné, 65 éves háztartásbeli ugyancsak szabálytalanul ment át az uton, és egy személygépkocsi elütötte. az idős asszony súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. /mti/

--

bb 65. elbucsúztatták palichné szántó olgát

k ms/um la

1971. december 7.

kedden az óbudai temetőben - elhamvasztása után - nagy részvétellel bucsúztatták dr. palichné szántó olgát, a munka érdemrend arany fokozatával kétszer kitüntetett nyugalmazott szemész főorvost, az orvostudományok kandidátusát. a magyar szemorvos társaság, a z egykori grósz-iskola és a fővárosi jános kórház-rendelőintézet nevében dr. weinstein pálf professzor mondott bucsuszavakat. /mti/

--

- 45 -

19.22/um

NI-1925

bb 67. időjárásjelentés

um la

1971. december 7.

a meteorológiai intézet jelenti december 7-én kedden este:

hűvösebb idő

Várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, a reggeli órákban néhány helyen ködös idő, szóróványosan futó esővel, a keleti részeken esetleg havasesővel. időnként élénk, helyenként erős északnyugat-északi szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 5 fok körül. /mti/

--

bb 68. újabb külföldi delegációk érkeztek a kisz kongresszusra

t pr/fk szb hi

1971. december 7.

kedden újabb külföldi delegációk érkeztek a magyar kommunista ifjúsági szövetség VIII. kongresszusára. krum vaszilcsevnek, a dimitrovi kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága titkárának vezetésével megjött a bolgár, krystyna glinkának, a falusi ifjúsági szövetség főtanácsa titkárának vezetésével a lengyel, günter jahn-nal az fdj első titkárával az élen az ndk, nguyen thi ngoc khanh-nak, a ho si minh dolgozó ifjúsági szövetség központi bizottsága titkárának vezetésével a vdk küldöttsége. megérkeztek a kisz belgiumi, ciprusi, dániai, finnországi, franciaországi, nszk-beli, norvégiai és olaszországi testvérszervezeteknek küldöttei is.

a külföldi vendégek este ellátogattak a kisz központi művészegyházába, ahol rövid műsorban kaptak izeltől az együttes sokoldalú tevékenységéről. /mti/

--

- 46 -

- V E G E -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 358-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. december 8.

bb. 1. a kisz központi bizottságának kongresszusi beszámolója

1/pr/rj zs la

1971. december 8.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a kisz kb kongresszusi beszámolójának rövidített változatát. az anyag embarasság, csak jelzésre használható fel.

x x x

a magyar kommunista ifjúsági szövetség politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális eredményekben gazdag négy esztendőre tekinthet vissza - hangsúlyozza a kisz kb kongresszusi beszámolója. a kisz két kongresszusa között az mszmp nemzetközi kapcsolatainak, a magyar népköztársaság külpolitikájának elveit és gyakorlatát követte, érvényesítette nemzetközi tevékenységében. fontos politikai feladatának tekintette, hogy elősegítse a kommunista ifjúsági szervezetek kapcsolatainak fejlődését, a haladó, demokratikus ifjúsági mozgalmak, a divsz és az ndsz antiimperialista harcának és egységének erősítését. a kisz jelenleg 71 ország 142 ifjúsági és diákszervezetével tart fenn kétoldalú kapcsolatot, - legintenzívebben és legsokoldalúbban a leninikomszomóliával. a magyar fiatalok cselekvő módon kapcsolódtak a divsz és az ndsz kezdeményezéseihez, tovább szélesedett a „vádoljuk az imperializmust”, akció, amelynek során elsősorban a vietnami testvérnép harcához nyújtottak sokoldalú politikai, anyagi és erkölcsi segítséget.

/folyt.köv./

- 1 -

NA